

---

---

# Campbell 召會華語聚會週訊

主後 2011 年 8 月 15 日 第 11-32 期

---

---

二〇一一年国际华语特会信息：讲说神的话(一)

## 说话的神要人为祂说话

本篇信息后示出 说话的神，在时间里成为肉体，是神活话的具体表现，将自己分赐到人里面，使蒙救赎的人能为祂说话。共分四大点：第一，圣经首先后示神，其次后示神的话；因此，圣经里首先有神，然后有神的说话，就是从祂口里所出的话。第二，在神格里，基督乃是话。第三，在神新约的经纶里，说话的神在子里说话。第四，说话的神要人为祂说话。

宇宙之实际的中心乃是神，而神的彰显乃是话。神一切的元素，都在祂的话里。神说有，就有；命立，就立。在神，沒有一句话是不可能的（路一 37）。若是神从来沒有说过什么话，宇宙就都不可能存在。因为太古乃是凭神的话有了诸天，和出于水並藉着水存立的地（彼后三 5）；而人受造之先，三一神也先说话（创一 26）；人得重生，也在于神活而常存的话（彼前一 23）。不仅如此，神已经在祂的说话中，将自己后示出来；神是后示出来的神，因为祂已经藉着说话，将自己后示出来。神的话就是神自己（约一 1），因为神与话乃是一；所以每当我们来到圣经这神的话跟前，就该到神这里来。

基督作为话，乃是神的解释、说明和彰显；这话实际上就是神自己，不是隐藏、遮蔽且奥秘的神，而是解释、说明並彰显出来的神（约一 1，14，18）。这话是整个的神，这意思乃是说，这话是为着三一神的说话；这话成为肉体来作人，这人耶稣基督乃是神的话，是神的说话。当基督这神的话在地上为神说话、教训众人时，祂所讲的，沒有出于自己的；祂的教训不是祂自己的，乃是照着父所教训祂的（约七 16）。我们不仅藉着读圣经来认识神的话，更要学习从基督这活的人位来认识神的话。

在神新约的经纶里，说话的神在子里说话（来一 1~2）。我们不仅要有神常时的话，更要有神即时的说话。今天，神不是多分多方的向我们说话，神乃是在一个人位里，就是在子里向我们说话。说话的子，就是神的话和神的说话，乃是那灵。在后示录二、三章，神在子里说话，就是那灵向众召会说话；至终，到了后示录二十二章，那灵同着召会说话。如今，神的儿子不再只是单个的人，祂已扩大成为团体的人，就是基督的身体。就话的功用来说，子用祂大能的话维持、载着並推动万有；祂一说话，一切就井然有序了。而神的许多儿子，是基督身体的肢体，也能为神发言，讲说並分赐神；他们得以结果子，使神得着扩展，使基督得着扩增。

总结来说，说话的神要人为祂说话。神按着自己的形像造人，使人藉着为祂说话而彰显祂。神造人，第一件奇妙的事就是给人里面造一个灵；第二件奇妙的事，就是人会说话。神是说话的神，祂按着自己的形像造人，不仅使我们像祂一样，有爱、光、圣、义，也把我们造得和祂一样，也会说话。神要人藉着说神的话而彰显祂；如传扬义的挪亚一家八口。不仅如此，神造了人，还要人藉着为祂说话而代表祂。一个作代表的人，最主要的就是要会说话；我们可以代表神，因为我们能说话，如同神说话。保罗说，『所以我们为基督作了大使，就好像神藉我们劝你们一样；我们替基督求你们：要与神和好』（林后五 20）。作谁的代表，就该说谁的话；我们作神的代表，就要藉着说神的话代表神。然而我们要为神说话，就需要完全明白神的话，明白有关神的话的要项。『耶和華对摩西说，你要吩咐亚伦和他儿子们说…』（利六 8~9），由此可知，摩西主要的职责就是进到神面前听神的话，然后到人跟前说神的话。这是神造人的目的，也是所有属神的人该有的学习。（柴希文）

## 福音的目的

為我們最後的一章，我們要用福音書裏面的一件事作為出發點，那件事是在十字架的影下發生的；牠不只是歷史性的，也是豫言性的。

『耶穌在伯大尼長大麻瘋的西門家裏坐席的時候，有一個女人，拿著一玉瓶至貴的真哪噠香膏來，打破玉瓶，把膏澆在耶穌的頭上。...耶穌說，...我實在告訴你們，普天之下，無論在甚麼地方傳這福音，也要述說這女人所作的以為記念。』（可十四 3，6，9。）

這樣，主規定了，馬利亞用至貴的香膏膏祂的故事，必須與福音同傳。馬利亞所作的總要伴同著主所作的。這是主自己說的，那麼主在這件事上要我們明白甚麼呢？

我想我們都很知道馬利亞膏主的故事，約翰十二章很詳細告訴我們，這一件事發生在她的兄弟復活不久。我們能推想，她們的家並不是一個富有之家，她們姊妹倆必須自己操作家事，因為聖經告訴我們，在那一次的筵席上，『馬大伺候。』（2，參路十 40。）無疑的，她們對每一分錢都看得很緊。但是兩姊妹中的一個，就是馬利亞，竟然把她所珍藏的玉瓶，和值三十多兩銀子的真哪噠香膏，完全花費在主的身上。照人的推理，這樣作實在是太過了，她給主的，過於主所當得的。因此猶大就領頭，其他門徒也都附和，一致埋怨馬利亞，認為這種行動是枉費的。

### 枉 費

『有幾個人心中很不喜悅，說，何用這樣枉費香膏呢？這香膏可以賣三十多兩銀子賙濟窮人；他們就向那女人生氣。』（可十四 4~5。）我相信主要我們最後一同來思想『枉費』這兩個字所含有的意義。

甚麼是枉費呢？枉費的意思就是給得太多了；超過了必需的。如果一個先令就穀了，而你給一鎊，那就是枉費。如果二兩就可以，你給了一斤，那是枉費。如果一件事三天就穀把牠作好，你卻花了五天或一個禮拜，那是枉費。枉費的意思就是說，你為了一件太小的事，付出了太大的代價。如果一個人受了眾人認為他所不配受的，那就是枉費。

但是要記得，主說，無論在甚麼地方傳福音，也得傳我們現在所說的這一件事。為甚麼呢？因為主要福音傳到產生類似馬利亞所作的事，那就是說，人應當來到祂那裏，把他們自己枉費在祂的身上。這就是主所尋求的結果。

我們對於這一個枉費在主身上的問題，必須從兩個角度來看：一個是猶大的角度，（約十二 4~6，）一個是其他門徒的角度；（太二六 8~9；）目前我們併起來看。

十二個門徒都認為那是枉費的。猶大從來沒有稱耶穌為『主』，對於他當然任何倒在主身上的東西都是枉費。不只香膏是枉費，甚至水也是枉費。在這裏猶大代表這個世界。在世人的眼中看來，事奉主，並且為著事

奉把我們自己給祂，完全是枉費。祂從來沒有被世人愛過，在世人的心裏，祂從未有過地位，所以不管給祂甚麼都是枉費。許多人這樣說，『某人如果不是一個基督徒，就能穀在這個世界上相當的成功！』因為在世人的眼中，一個有相當才幹，或天賦資質的人，去事奉主是一件可恥的事。他們以為這樣的人去事奉主實在是太可惜了。他們說，『一個如此有用的人竟然這樣枉費了！』

原諒我題起一件我自己的例子。主後一九二九年，我從上海回到我的故鄉福州。有一天，我拿著一根手杖沿著街走，因為我的身體很衰弱。在街上我遇見了一個我從前在大學時候的教授。他把我帶到一個茶館，我們就一同進去，在那裏坐一坐。他把我從頭望到腳，又從腳望到頭，然後說，『當你在大學的時候，我們都很看重你，一致認為你會有大的成就，誰能相信你今天竟是這個樣子！』他用銳利的眼光望著我，向我發出這個尖刻的問題。我必須承認，我一聽見他的話，我真想放聲大哭一場。是的，我的事業、我的健康、我的一切都完了。現在又碰見這一位以前教我法律的教授這樣問我：『你就這樣一事無成，毫無進展，毫無表現的下去麼？』

但是，就在那一剎那，我經歷了甚麼叫作神榮耀的靈住在我身上。我承認那是我一生中第一次真正知道這句話的意義。當我一想到我竟然能穀為著我的主，把我的生命傾倒，我的魂裏就充滿了榮耀。當時我的身上實在是滿了聖靈的榮耀。我能仰起臉來，毫無保留的說，『主阿，我讚美你！沒有一件事能比這個更美；我所揀選的道路是上好的！』對於我的教授，事奉主完全是枉費的。然而這乃是福音的目的—使我們對於主的價值能有真正的估量。（正常的基督徒生活，第十四章）

---

### 祷告负担

- 為青少年祷告，使青少年有在靈里扎根的晨興生活，追求聖經真理，并在校园成为福音的种子。
- 為加強聖徒們對基督身體的感覺祷告。
- 為向鄰近城市的福音擴展祷告。
- 為神命定之路訓練生活操練祷告 — 借着个人亲近主，追求真理，為主日申言預備，并请准時到會及在日常生活中傳福音。
- 為 WVC 的福音祷告并 Campbell 的英語見證代求。

### 报告事项

- 晨興材料：讲說神的話（一）說話的神要人為祂說話。
- 週二 (8/16) 禱告聚會在 Campbell 會所，7:30pm。
- 暑期青少年追求讀經：路加福音第 15-16 章。
- 神命定之路訓練週六 (08/20)，請準時到會（早上 8:45am），自備午餐，着裝整齊，預備考試。
- 8/21 主日夏季訓練信息分享，4~6pm，SC 會所。
- 勞工節特會 9/2~4 Hyatt, Burlingame. 8/16 截止，每日 \$89，訂房 <https://resweb.passkey.com/go/chsj>
- 孫姊妹於 8/13, 4pm，安息於主懷。